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1 вариант

1. Найдите 𝑓

(︂
2

7

)︂
, если 𝑓(𝑥) =

𝑥

1 − 𝑥
+

3

7
.

2. Разность между наибольшим и наименьшим корнями уравнениями 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 6 = 0
равна 5. Найдите все возможные значения 𝑎.

3. Решите уравнение 2 cos2 𝑥 + 3 sin 2𝑥 = 4 + 3 cos 2𝑥.

4. Решите неравенство log1−log3 𝑥

(︀
1 + log2

𝑥 3
)︀
≤ 1.

5. Две окружности касаются внутренним образом в точке 𝑇 . Хорда 𝐴𝐵 внешней окружно-
сти касается внутренней окружности в точке 𝑆. Прямая 𝑇𝑆 пересекает внешнюю окружность
в точках 𝑇 и 𝐶. Найдите площадь четырехугольника 𝑇𝐴𝐶𝐵, если известно, что 𝐶𝐵 = 𝐵𝑇 =
3, а радиусы окружностей относятся как 5 : 8.

6. Ровно в 9:00 из пункта 𝐴 в пункт 𝐵 выехал автомобиль. Проехав две третьих пути,
наблюдательный водитель автомобиля заметил, что мимо него в сторону пункта 𝐴 проехал
некий велосипедист. В тот самый момент, когда автомобиль прибыл в пункт 𝐵, из пункта 𝐵
в пункт 𝐴 выехал автобус. Когда до пункта 𝐴 оставалось две пятых пути, не менее наблю-
дательный водитель автобуса заметил, что он поравлялся с тем самым велосипедистом. Во
сколько приедет велосипедист в пункт 𝐴, если известно, что автобус прибыл в пункт 𝐴 ровно
в 11:00? Скорости велосипедиста, автомобиля и автобуса считать постоянными.

7. В основании правильной пирамиды с вешиной 𝑆 лежит шестиугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 со
стороной 14. Плоскость 𝜋 параллельна ребру 𝐴𝐵, перпендикулярна плоскости 𝐷𝐸𝑆 и пере-
секает ребро 𝐵𝐶 в точке 𝐾, так что 𝐵𝐾 : 𝐾𝐶 = 3 : 4. Кроме того, прямые, по которым 𝜋
пересекает плоскости 𝐵𝐶𝑆 и 𝐴𝐹𝑆, параллельны. Найдите площадь треугольника, отсекае-
мого плоскостью 𝜋 от грани 𝐶𝐷𝑆.

8. Найдите наименьшее значение выражения√︁
106 + log2

𝑎 cos 𝑎𝑥 + log𝑎 cos10 𝑎𝑥+

√︁
58 + log2

𝑎 sin 𝑎𝑥− log𝑎 sin6 𝑎𝑥+

√︁
5 + log2

𝑎 tg 𝑎𝑥 + log𝑎 tg2 𝑎𝑥

и все пары (𝑎, 𝑥), при которых оно достигается.

2 вариант

1. Найдите 𝑓

(︂
7

3

)︂
, если 𝑓(𝑥) =

𝑥

𝑥− 1
+

5

3
.

2. Разность между наибольшим и наименьшим корнями уравнениями 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 10 = 0
равна 7. Найдите все возможные значения 𝑎.

3. Решите уравнение 8 cos2 𝑥 + sin 2𝑥 = 3 + 2 cos 2𝑥.
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4. Решите неравенство log1−log𝑥 2

(︀
1 + log2

2 𝑥
)︀
≤ 1.

5. Две окружности касаются внутренним образом в точке 𝐴. Хорда 𝐵𝐶 внешней окруж-
ности касается внутренней окружности в точке 𝐷. Прямая 𝐴𝐷 пересекает внешнюю окруж-
ность в точках 𝐴 и 𝐸. Найдите 𝐵𝐸, если известно, что 𝐸𝐶 = 𝐶𝐴, площадь четырехугольника
𝐴𝐵𝐸𝐶 равна 3

√
3, а радиусы окружностей относятся как 2 : 3.

6. Ровно в 10:00 из пункта 𝐴 в пункт 𝐵 выехала маршрутка. Проехав треть пути, наблю-
дательный водитель маршрутки заметил, что мимо него в сторону пункта 𝐴 проехал некий
велосипедист. В тот самый момент, когда маршрутка прибыла в пункт 𝐵, из пункта 𝐵 в
пункт 𝐴 выехал грузовик. Когда до пункта 𝐴 оставалось шестая часть пути, не менее на-
блюдательный водитель грузовика заметил, что он поравлялся с тем самым велосипедистом.
Во сколько приехал грузовик в пункт 𝐴, если известно, что велосипедист прибыл в пункт 𝐴
ровно в 15:00? Скорости велосипедиста, маршрутки и грузовика считать постоянными.

7. В основании правильной пирамиды с вешиной 𝑉 лежит шестиугольник 𝐾𝐿𝑀𝑁𝑂𝑃 со
стороной 5. Плоскость 𝜋 параллельна ребру 𝐾𝐿, перпендикулярна плоскости 𝑁𝑂𝑉 и пере-
секает ребро 𝐿𝑀 в точке 𝑇 , так что 𝐿𝑇 : 𝑇𝑀 = 3 : 2. Кроме того, прямые, по которым 𝜋
пересекает плоскость 𝐿𝑀𝑉 , перпендикулярны. Найдите площадь треугольника, отсекаемого
плоскостью 𝜋 от грани 𝑀𝑁𝑉 .

8. Найдите наименьшее значение выражения√︂
13 + log2

𝑎 cos
𝑥

𝑎
+ log𝑎 cos4

𝑥

𝑎
+

√︂
97 + log2

𝑎 sin
𝑥

𝑎
− log𝑎 sin8 𝑥

𝑎
+

√︂
20 + log2

𝑎 tg
𝑥

𝑎
+ log𝑎 tg4 𝑥

𝑎

и все пары (𝑎, 𝑥), при которых оно достигается.

3 вариант

1. Найдите 𝑓

(︂
3

5

)︂
, если 𝑓(𝑥) =

𝑥

1 − 𝑥
− 5

7
.

2. Разность между наибольшим и наименьшим корнями уравнениями 𝑥2+𝑎𝑥+6 = 0 равна
1. Найдите все возможные значения 𝑎.

3. Решите уравнение 6 cos2 𝑥 + 3 cos 2𝑥 = 5 sin 2𝑥− 2.

4. Решите неравенство log1+log5 𝑥

(︀
1 + log2

𝑥 5
)︀
≤ 1.

5. Две окружности касаются внутренним образом в точке 𝑆. Хорда 𝐴𝐵 внешней окруж-
ности касается внутренней окружности в точке 𝑇 . Прямая 𝑆𝑇 пересекает внешнюю окруж-
ность в точках 𝑆 и 𝐶. Найдите площадь четырехугольника 𝑆𝐴𝐶𝐵, если известно, что 𝐶𝐴 =
5,𝐶𝐵||𝐴𝑆, а радиусы окружностей относятся как 11 : 16.

6. Ровно в 11:00 из пункта 𝐴 в пункт 𝐵 выехал велосипедист. Проехав две пятых пути,
наблюдательный велосипедист заметил, что мимо него в сторону пункта 𝐴 прошел некий
пешеход. В тот самый момент, когда велосипедист прибыл в пункт 𝐵, из пункта 𝐵 в пункт
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𝐴 выехал мотоциклист. Когда до пункта 𝐴 оставалось две седьмых пути, не менее наблю-
дательный мотоциклист заметил, что он поравлялся с тем самым пешеходом. Во сколько
придет пешеход в пункт 𝐴, если известно, что мотоциклист прибыл в пункт 𝐴 ровно в 12:00?
Скорости пешехода, велосипедиста и мотоциклиста считать постоянными.

7. В основании правильной пирамиды с вешиной 𝑆 лежит шестиугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 со
стороной 20. Плоскость 𝜋 параллельна ребру 𝐵𝐶, перпендикулярна плоскости 𝐸𝐹𝑆 и пере-
секает ребро 𝐶𝐷 в точке 𝐾, так что 𝐶𝐾 : 𝐾𝐷 = 2 : 3. Кроме того, прямые, по которым 𝜋
пересекает плоскости 𝐶𝐷𝑆 и 𝐴𝐵𝑆, параллельны. Найдите площадь треугольника, отсекае-
мого плоскостью 𝜋 от грани 𝐷𝐸𝑆.

8. Найдите наименьшее значение выражения√︂
157 + log2

𝑎 cos
𝑥

𝑎
+ log𝑎 cos12

𝑥

𝑎
+

√︂
29 + log2

𝑎 sin
𝑥

𝑎
+ log𝑎 sin4 𝑥

𝑎
+

√︂
47 + log2

𝑎 tg
𝑥

𝑎
− log𝑎 tg6 𝑥

𝑎

и все пары (𝑎, 𝑥), при которых оно достигается.

4 вариант

1. Найдите 𝑓

(︂
5

3

)︂
, если 𝑓(𝑥) =

𝑥

𝑥− 1
− 4

9
.

2. Разность между наибольшим и наименьшим корнями уравнениями 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 10 = 0
равна 3. Найдите все возможные значения 𝑎.

3. Решите уравнение 2 cos 2𝑥 + 3 sin 2𝑥 + 4 cos2 𝑥 = −1.

4. Решите неравенство log1+log𝑥 7

(︀
1 + log2

7 𝑥
)︀
≤ 1.

5. Две окружности касаются внутренним образом в точке 𝑃 . Хорда 𝑄𝑅 внешней окружно-
сти касается внутренней окружности в точке 𝑆. Прямая 𝑃𝑆 пересекает внешнюю окружность
в точках 𝑃 и 𝑆. Найдите 𝑄𝑇 , если известно, что 𝑃𝑄 ‖ 𝑅𝑇 , площадь четырехугольника 𝑃𝑄𝑇𝑅
равна 5

√
5, а радиусы окружностей относятся как 7 : 10.

6. Ровно в 13:00 из пункта 𝐴 в пункт 𝐵 выехал мотоциклист. Проехав четверть пути,
наблюдательный мотоциклист заметил, что мимо него в сторону пункта 𝐴 прошел некий пе-
шеход. В тот самый момент, когда мотоциклист прибыл в пункт 𝐵, из пункта 𝐵 в пункт 𝐴
выехал автомобиль. Когда до пункта 𝐴 оставалось пятая часть пути, не менее наблюдатель-
ный водитель автомобиля заметил, что он поравлялся с тем самым пешеходом. Во сколько
приехал автомобиль в пункт 𝐴, если известно, что пешеход прибыл в пункт 𝐴 ровно в 17:00?
Скорости пешехода, мотоцикла и автомобиля считать постоянными.

7. В основании правильной пирамиды с вешиной 𝑉 лежит шестиугольник 𝐾𝐿𝑀𝑁𝑂𝑃 со
стороной 10. Плоскость 𝜋 параллельна ребру 𝐿𝑀 , перпендикулярна плоскости 𝑂𝑃𝑉 и пере-
секает ребро 𝑀𝑁 в точке 𝑇 , так что 𝑀𝑇 : 𝑇𝑁 = 1 : 4. Кроме того, прямые, по которым
𝜋 пересекает плоскость 𝑀𝑁𝑉 и плоскость основания, перпендикулярны. Найдите площадь
треугольника, отсекаемого плоскостью 𝜋 от грани 𝑁𝑂𝑉 .
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8. Найдите наименьшее значение выражения√︁
65 + log2

𝑎 cos 𝑎𝑥− log𝑎 cos8 𝑎𝑥+

√︁
10 + log2

𝑎 sin 𝑎𝑥 + log𝑎 sin2 𝑎𝑥+

√︁
125 + log2

𝑎 tg 𝑎𝑥− log𝑎 tg10 𝑎𝑥

и все пары (𝑎, 𝑥), при которых оно достигается.

Ответы
1 вариант

1.
29

35
. 2. 𝑎 = ±1. 3.

𝜋

4
+ 𝜋𝑛; arctg 5 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ Z. 4. 𝑥 ∈

(︂
0;

1

3

]︂
∪ (1; 3). 5. 8

√
2. 6. В 12:00.

7. 25
√

2. 8. 9
√

5, 𝑎 = 2, 𝑥 =
𝜋

8
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ Z.

2 вариант

1.
41

12
. 2. 𝑎 = ±3. 3.

𝜋

4
+ 𝜋𝑛; arctg 3 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ Z. 4. 𝑥 ∈

[︂
1

2
; 1

)︂
∪ (2; +∞). 5. 2. 6. В 13:00.

7. 4
√

2. 8. 8
√

5, 𝑎 = 2, 𝑥 =
𝜋

2
+ 4𝜋𝑘, 𝑘 ∈ Z.

3 вариант

1.
11

14
. 2. 𝑎 = ±5. 3.

𝜋

4
+ 𝜋𝑛; − arctg 11 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ Z. 4. 𝑥 ∈

(︂
1

5
; 1

)︂
∪ [5; +∞). 5. 32. 6. В

13:30. 7. 49
√

2. 8. 11
√

5, 𝑎 =
1

2
, 𝑥 =

𝜋

8
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ Z.

4 вариант

1.
37

18
. 2. 𝑎 = ±7. 3. −𝜋

4
+ 𝜋𝑛; arctg 7 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ Z. 4. 𝑥 ∈

(︂
0;

1

7

)︂
∪ (1; 7]. 5. 3. 6. В 14:00. 7.

9
√

2. 8. 10
√

5, 𝑎 =
1

2
, 𝑥 =

𝜋

2
+ 4𝜋𝑘, 𝑘 ∈ Z.Яг
уб
ов

.Р
Ф


